
ATA DA 154ª REUNIÃO DO CONSELHO DE EXTENSÃO E 
DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO

Ao  décimo  nono  dia  do  mês  de  outubro  de  2020,  às  quatorze  horas,  remotamente,
compareceram  à  centésima  quinquagésima  quarta  reunião  do  Conselho  de  Extensão  e
Desenvolvimento Comunitário os Conselheiros: Prof. Flávio Luis Cardeal Pádua - Presidente do
Conselho de Extensão e Desenvolvimento Comunitário,  Prof.ª  Glauciene Silva Martins,  Prof.
Rodrigo  Gaiba  de Oliveira,  Sr.ª  Tatiana  Kelly  Nunes Bastos,  Prof.ª  Ivanilza  Felizardo,  Prof.
Marcelo Tuler de Oliveira e Sr. Lucas Mello de Souza. O Prof. Ulisses Cotta Cavalca, Diretor
Adjunto  de  Extensão  e  Desenvolvimento  Comunitário  participou  como  ouvinte  da  reunião.
Verificação  de  quórum  regimental: foi  registrada  a  presença  de  2  (dois)  Conselheiros
Titulares, incluindo o Presidente do Conselho e 4 (quatro) Conselheiros Suplentes. Abertura da
154ª Reunião do Conselho de Extensão     e Desenvolvimento Comunitário  :  o Presidente
do Conselho de Extensão  e Desenvolvimento Comunitário declarou aberta  a sessão e leu a
pauta inicialmente proposta:  1. Informes Gerais; 2. Aprovação da Ata da 153ª Reunião; 3.
Minuta de Política Institucional de Acompanhamento de Egressos; 4. Minuta de Regulamento do
Programa de Acompanhamento de Egressos. O Presidente propôs algumas alterações na pauta,
especificamente: inclusão do item participação na reunião do Coordenador de Desenvolvimento
de  Carreiras,  Sr.  Pedro  Henrique  Dias  de  Sousa,  para  discussão  da  Minuta  de  Política
Institucional de Acompanhamento de Egressos, e exclusão do item de pauta número quatro.
Assim, a pauta foi reorganizada como se segue: 1. Participação na reunião do Coordenador de
Desenvolvimento de Carreiras, Sr. Pedro Henrique Dias de Souza, para discussão da Minuta de
Política Institucional de Acompanhamento de Egressos; 2. Informes Gerais; 3. Aprovação da Ata
da 153ª Reunião; 4. Minuta de Política Institucional de Acompanhamento de Egressos. Colocada
em votação, a proposta de pauta foi aprovada por unanimidade.  Passou-se então ao primeiro
item de  pauta:  1) Participação na  reunião do Coordenador  de  Desenvolvimento  de
Carreiras,  Sr.  Pedro Henrique Dias de Sousa, para discussão da Minuta de Política
Institucional de Acompanhamento de Egressos: aprovação unânime. 2) Informes Gerais:
o professor Flávio Cardeal informou que foram publicados os editais de fomento a ações de
extensão e equipes de competição.  3) Aprovação da Ata da 153ª Reunião:  a ata da 153ª
Reunião  foi  lida  e  aprovada  por  unanimidade.  4)  Minuta  de  Política  Institucional  de
Acompanhamento de Egressos: o Coordenador de Desenvolvimento de Carreiras, Sr. Pedro
Henrique Dias de Sousa, explicou que a proposta de política está em consonância com: (i) as
áreas de competência da Diretoria de Extensão e Desenvolvimento Comunitário estabelecidas
por meio da Resolução CD-12/2020, de 08 de abril de 2020, e da Portaria DIR-259/2020, de 22
de abril de 2020; (ii) a necessidade de normatizar e implementar a Política de Acompanhamento
de Egressos como macroprocesso da Diretoria de Extensão e Desenvolvimento Comunitário; (iii)
a Lei n° 10.861, de 14 de abril  de 2004, que instituiu o Sistema Nacional de Avaliação da
Educação Superior - SINAES; (iv) a Lei n° 11.982, de 29 de dezembro de 2008, que instituiu a
Rede Federal  de Educação Profissional,  Científica e Tecnológica (RFEPCT); (v) o Decreto n°
9.191,  de  1°  de  novembro  de  2017  e  (vi)  o  Decreto  nº  9.759,  de  11  de  abril  de  2019.
Adicionalmente, o Sr. Pedro Henrique Dias de Sousa destacou que a proposta de política visa
respaldar a implementação de um acompanhamento de egressos baseado em um modelo que,
de fato, promova uma relação bilateral entre o ex-aluno e o CEFET-MG, onde o primeiro sinta-
se motivado a contribuir com a Instituição e ao mesmo tempo a instituição promova ações que
causem impacto na vida pós-formado desse indivíduo. O professor Rodrigo Gaiba de Oliveira se
ausentou da reunião e, logo em seguida, o professor Marcelo Tuler de Oliveira ingressou na
reunião. A minuta  proposta  foi  discutida  e  colocada  em votação,  tendo  sido  aprovada  por
unanimidade. Devido ao tempo exíguo, nada mais foi tratado, pelo que lavrou-se a presente
ata, que na forma dos regulamentos vigentes, é assinada por mim, pelo Presidente e pelos
Conselheiros investidos em suas funções.
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